

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 64 (1566)

★ СРЕДА, 24 августа 1983 года ★

Цена 2 коп.

НЕ ПРИСТАЛО СТОЯТЬ В СТОРОНЕ

Чувство большой радости и подъема испытал я, прочитав о встрече в ЦК КПСС с ветеранами партии, выступление на ней тов. Ю. В. Андропова. Здесь было высказано, буквально все, о чем иногда думалось нам, ветеранам, прошедшим большую жизненную школу. И невольно, знакомясь с материалами встречи, вспоминаешь свое прошлое, свою жизнь. Совершенно правильно сказал товарищ Андропов, что «за все то хорошее, во что мы верим, к чему стремится советский народ, надо бороться, бороться беззаветно». И тем более не пристало стоять в стороне нам, старым солдатам нашего государства. Ведь только тех, кто как и я, награжден знаком «50 лет пребывания в КПСС», почти 220 тысяч. Какая сила! Да, это так. Годы берут свое: все меньше сил, энергии,

РАНЬШЕ обычного наступило созревание злаковых на полях нашего совхоза. И большинство комбайнеров своевременно вывели доверенную им технику на косовицу ячменя. Как и в прошлые годы, за штурвалы комбайнов сели и прикомандированные в совхоз механизаторы из Краснооктябрьского бокситового рудоправления.

Их тепло напутствовали директор совхоза А. М. Зименко,

Жатва-83

станка Белинского рудника Олег Погольский. Вот и вчера вместе с ним мы осмотрели стерню, проверили вымолот зерна, искали его и в копнах соломы — не нашли. Претензий к Погольскому нет. И у него их нет к нашим службам.

НЕТ ХЛЕБА ЧУЖОГО...

секретарь парткома М. И. Радченко, члены агитбригады «Синева», руководит которой А. И. Селья

И «с ходу — в бой»: комбайны один за другим врезались в загонки. Запылили, огласились гулом машин поля, начались

Ненадолго приостановил Олег Михайлович свою «Ниву», смахнул пыль с лица. Вот что сказал он о себе:

— Курсы комбайнеров осилил без отрыва от производства при учебно-курсовом комбинате КБРУ. Сюда приезжаю на убор-

гружать зерно. Комбайны не простаивают.

На втором отделении хорошо зарекомендовало себя уборочное звено Петра Романовского. В звене четыре комбайнера и все — краснооктябрыцы. Примером для них служит звеньевладелец Петр Петрович слесарем - сантехником в цехе теплоснабжения КБРУ. Но вот уже шестой сезон в пору жатвы убирает хлеба. На полях «Тобольского» он проводит пятую жатву. Отличился на жатве 1981 года, заняв третье место в районном соревновании. В тот год Романовский был награжден орденом «Знак Почета».

СOLIDНЫЙ стаж комбайнерской работы у членов звена — тракториста КБРУ Александра Гемпеля, слесаря по ремонту горного оборудования Владимира Чернобровкина, связиста Павла Бургарда. Вот и вчера звено прямым комбайнированием

ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ ВЕТЕРАНОВ

КАК И ПРЕЖДЕ — НА ПОСТУ

Сама я проработала на одном заводе сорок лет. Ушла на пенсию, по трудно представить свою жизнь без людей, без коллектива. Частым гостем была там, а пришла за дочерью в Лисаковск — и здесь не осталась одна. Пришла в совет пенсионеров, поручили мне заниматься жилищно-бытовыми вопросами, стала внештатным инспектором городского отдела социального обеспечения. Всею свою жизнь я считала — если нужно, значит надо делать. Таково мое убеждение и сейчас.

Другой вопрос — всегда ли пас, ветеранов, пощмают. Мы в сво-

наваливаются болезни. Но ведь недаром же есть пословица: «если бы молодость знала, если бы старость могла». И как нужно нашей молодежи опыт и жизненная школа старших, чтобы идти им дальше, работать лучше — каждый понимает. А всегда ли понимаем это мы сами, ветераны? Ведь воспитание молодых — это не только рассказ о своем боевом прошлом. Если ты видишь, что неправильно, плохо поступает подросток, взрослый парень, девушка и проходишь мимо — разве это правильно? Нет. Может быть, с этого и начинается самоустранение старого человека от жизни, идущей рядом? Вот с этой позиции стороннего наблюдателя?

Я, когда поселились мы в этом доме, сразу же взялся за зеленые насаждения. Никто меня не просил,

дни и ночи непрерывной битвы за хлеб.

К этому экзамену, венчающему труд земледельца, готовились все службы тыла, призванные материально и технически обеспечивать его успех.

А сегодня жатва уже набрала обороты. Из восьмидесяти комбайнов в работе 67. Четвертая часть хлеба убрана. Дневная производительность комбайнового парка на обмолоте зерновых достигла расчетной и составляет тысячу гектаров. А это означает, что, если позволит погода, а она нынче еще выше, и совхоз, как и намечено в рабочем плане, сумеет управиться с уборкой в первой декаде сентября.

Всегда с удовольствием подъезжаю к загонам звена Анатолия Корнеева, в составе которого трудится комбайнером и помощник машиниста бурового

третий сезон. Все время убираю хлеба на полях третьего отделения. Нравится мне здесь организация питания, бытового обслуживания механизаторов. Комбайн у меня уже не новый. Пятый сезон в работе, но я его огладил, загерметизировал. Жатка на комбайне с четырехметровым захватом. Надо бы звездочку привода мотвила заменить, чтобы дать ему несколько больше оборотов.

Скоростями не увлекаюсь, вожу комбайн на второй пониженной, чтобы не допускать потерь урожая. Но дневную норму перекрываю. Вчера, например, звено работало до полуночи. Работаем мы на солидарной основе. Это ускоряет выгрузку зерна, так как мы бункеров не считаем, опорожняем их при первой возможности, как только комбайны приблизятся к месту стоянки тракторных тележек. На транспортировке зерна от комбайнов нашего звена на ток заняты два трактора «К-700» и три тележки. Они успевают от-

ем обмолотило пшеницу на 54 гектарах при дневном задании 52,8. В этом немалая заслуга водителя трактора «К-700» Александра Тумакова, отгужающего зерно от комбайнов.

Отец Александра, С. В. Тумаков, тоже трудится рядом — пашет зябь. Вот уже третий сезон Тумаковы приезжают сюда на уборку. А работают они в КБРУ.

Хорошие отзывы можно услышать на жатве о посланцах КБРУ комбайнерах А. А. Огрудкове, Н. Ф. Гриве, В. А. Дреере. В нашем народе бытует пословица: «Чужого хлеба не бывает». Вот и лисаковцы плечом к плечу с совхозными хлеборобами добросовестно, с большим старанием выполняют свой гражданский долг в многогранной битве за хлеб.

Р. ГЕТТИХ,
главный инженер
совхоза «Тобольский»
Орджоникидзевского района.

★ СОВХОЗ «РУДНЕНСКИЙ»: ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ ЛИСАКОВЦЕВ

ВЫРАЩЕННОЕ ДОЛЖНО БЫТЬ УБРАНО И СОХРАНЕНО—

ЭТО СТАНОВИТСЯ СЕЙЧАС ГЛАВНОЙ ЗАБОТОЙ ЛЮДЕЙ, ПОСЛАННЫХ С ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА НА УБОРКУ ОВОЩЕЙ

Закончился первый своеобразный этап на этом участке работы — прополка овощей и корнеплодов. Как сообщили в горисполкоме, в этот период отличились коллективы ДСУ-50 и ПЗЭС. Несмотря на то, что люди этих предприятий постоянно на выезде, здесь добились, что на закрепленных в совхозе участках прополка проводилась трижды.

Привожу слова директора совхоза Ю. Г. Шкуратова:

— Работники ДСУ-50 и ПЗЭС заслуживают самой высокой благодарности, что мы и собираемся сделать.

Успешно справились с заданием по прополке РМЗ, электроцех, АТЦ Лисаковского ГОКа, санэпидемстанция, кинотеатр «Искра», редакции газеты и радиовещания.

Надо отметить и такой факт — такие крупные предприятия как ЛГОК, трест, несмотря на большую и даже, скажем прямо — громадную загруженность по выполнению основной производственной программы, несмотря на отвлечение большого числа людей на уборку, показали добрый пример в отношении прополки.

Выполнил задание молокозавод, тем не менее продолжает ежедневно посылать в совхоз «Рудненский» по 10 человек. Этого требует сложившаяся обстановка, и коллектив идет на дополнительную нагрузку.

Одним словом, большинство коллективов правильно поняли свою задачу и успешно ее решили.

На этом фоне участки КБРУ и станции имени В. Майлина выглядят откровенно говоря — неважно и допущенная задержка с прополкой прямо-таки не личит этим славным коллективам, всегда умеющим показать образец в работе.

Сейчас наступает второй, еще более ответственный этап — уборка. Долг каждого предприятия собрать все выращенное таким общим нелегким трудом вовремя, в полном объеме, чтобы заготовительные и торговые организации сумели сохранить овощи и корнеплоды, чтобы продукция качественной попала на столы горожан.

К. ВАСИЛЬЕВ.

ей партийной организации узнали, что более всего ребят, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, учится в школе № 4. И хотелось бы, чтобы мы, ветераны, в наших попытках помочь школе находили большее понимание со стороны ее работников, чего пока нет. Ведь вот и на встрече в ЦК КПСС с ветеранами Ю. В. Андронов подчеркнул: «...есть один участок работы, где опыт и знания ветеранов нужны особенно. Думаю, вы уже догадаетесь, что речь идет о работе с молодежью».

Много говорят сейчас о трудностях работы с подростками. Я же считаю, больше с ними надо ласково, серьезно. Вот, смотрю, поиграли пацанята в подьезде, да все так и бросили. Подожду, скажу ласково, спокойно — мол, нельзя же так, ребята, убирающая вода старенькая, трудно ей все время убирать за вами. «Ладно, бабуля, сейчас сделаем», — смотришь, тащат венки — подменили, убрали за собой. Никакого шума. А вот окрика, назиданий нынешние ребятами страсть как не любят. Сразу на дыбы. «Вообще, — как сказал товарищ Андронов, — с молодежью надо работать и работать постоянно, учитывая ее особенности, новые условия, в которых она живет».

Читая материалы встречи, я подумала вот еще о чем. Стоим мы на учете в парторганизации микрорайона. И пот-пот, да и получается, что вроде мы отрываем от трудовой жизни города, сведения о ней поступают к нам случайные, отсюда передо мной возникает у ветеранов мысль, что они оторваны от всех дел. Мне хочется привести высказывание из выступления товарища Андропова на встрече: «Политбюро ЦК вполне разделяет высказанное здесь мнение, что необходимо повысить роль ветеранов во всех сферах, наполнить более актуальным содержанием существующие формы их участия в экономической и общественной жизни».

М. ЕЛИНА,
член КПСС с 1942 года.

не советовал. Просто — это же мой дом, мой двор и хочется, чтобы был он красивым, уютным, чтобы жили в нем добрые, участливые люди и не чужие мне. Поэтому я всегда ухаживаю за деревьями, за чистотой двора, останавливаю мальчишку, если он ломает дерево, поругаю его и родителей, если увижу «живопись» на стенах подъезда. Не хочу быть неправильно понятым. Это не хвастовство своей активностью, это мое убеждение: позиция стороннего наблюдателя, критикующего все, что не нравится, позиция — вредная, ничего не дающая ни себе, ни людям. И этому я нашел самое большое подтверждение в выступлении Ю. В. Андропова.

Хочется поговорить и о другом. Нельзя сказать, что мы не ощущаем внимания к себе. Ветераны — частые гости в школах, на торжественных вечерах. Их помнят, поздравляют с праздниками, для них существуют льготы. Но вот возьмем те же встречи. В торжественной обстановке, со всеми почестями выступил ветеран, его тепло приняли, преподнесли сувенир. И все. Практически его связь, контакт с этим коллективом ребят, взрослых на этом кончился. Он даже не вспоминает ни одного лица, ни одного имени, кому он рассказывал про свою жизнь. Так, аудитория. Не хватает нам тесного общения, простоты. Нам ведь хочется быть не просто приглашенными, а своими людьми, нужными окружающим. И об этом тоже говорилось в ЦК КПСС. «Больше заботы, больше простого человеческого внимания, сочувствия, уважительности. Вот что нужно», — это слова из выступления Юрия Владимировича Андропова на встрече об отношении к нам, ветеранам.

А если говорить о работе с молодежью, то это надо решать нам всем вместе: и ветеранам, и тем, кто по роду своей деятельности связан с воспитанием молодежи. Собраться надо на общий совет и выработать программу действий.

В. ЛЕОНТЬЕВ,
член КПСС с 1932 года,
награжден знаком «50 лет
пребывания в КПСС».

♦ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

В постановлении ЦК КПСС «О проведении отчетов и выборов в первичных, районных, городских, окружных, областных и краевых партийных организациях» сказано: «В процессе отчетно-выборной кампании глубоко и самокритично проанализировать итоги проделанной работы... четко определить задачи на будущее». Этим указанием и руководствовались коммунисты жилищно-коммунального отдела треста.

Отчетно-выборное собрание партийной организации началось в точно назначенное время. Присутствовали все члены КПСС. Но всему было видно, что коммунисты о собрании знали заранее и тщательно готовились к такому важному событию в жизни их партийной организации.

Характеризуя деятельность членов партии, секретарь партийной организации Т. Д. Воробьева повела речь прежде всего о том, как коммунисты выполняли свои поручения. Это сыграло положительную роль в дальнейшем ходе собрания, а именно, способствовало активному обмену мнениями.

Партийная организация ЖКО небольшая, семь человек. Все члены КПСС выполняют различные общественные поручения. Е. А. Штыбина — председатель группы народного контроля, П. М. Елисеев — ответственный за работу комсомольской организации, О. М. Саянова — ответственная за деятельность детского дворового клуба «Факел», В. И. Голубева — осуществляет контроль за деятельностью администрации. Другие коммунисты выполняют разовые поручения.

На собраниях в отчетный период поднимались конкретные, злободневные в коллективе вопросы. Так, состоялись собрания с пове-

стками «Состояние воспитательной работы в детском дворежном клубе «Факел» и задачи партийной организации по ее улучшению», «Состояние воспитательной работы в общественных №№ 15, 16, 3, 28», «О задачах партийной организации по улучшению производственной дисциплины» и другие.

Принципиальный разговор повела докладчик и о недостатках, упущениях в работе партийной организации и отдельных коммунистов. Она привела конкретные примеры. Уже давно следует исправить положение с наглядной агитацией перед входом в ЖКО, нужно оформить ее заново. Не отличается стабильностью деятельность группы народного контроля. Совсем плохо обстоят дела с шефской работой. Не участвовала партийная организация и в подведении итогов социалистического соревнования.

Докладчик заострила внимание коммунистов и на факте слабого контроля за исполнением поручений. Судя также по отчетному докладу, мало заслушивалось коммунистов и о выполнении своих поручений.

Всесторонне и глубоко проанализировав работу партийной организации, докладчик назвала и конкретные меры по устранению недостатков.

В обсуждении доклада приняли участие коммунисты А. А. Кротова, Е. А. Штыбина, П. М. Елисеев.

Все замечания, мнения выступающих были учтены в принятом постановлении.

Секретарем партийной организации коммунисты избрали Е. А. Штыбину.

З. АРНОЛЬД,
заместитель секретаря
партийной организации.

♦ В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

КОНКРЕТНО, ДЕЛОВИТО

Начинается отчетно-выборная кампания в профсоюзных группах и организациях. Первыми на комбинате провели собрание члены профсоюза автотранспортного цеха.

Профсоюзная организация цеха объединяет свыше 200 человек. В ее составе четыре профгруппы. Поэтому членам профсоюза было о чем говорить на своем собрании.

Глубокий и всесторонний анализ деятельности цехового комитета за отчетный период сделала председатель З. М. Красавина.

Отчетный доклад показал, что забот у цехкома АТЦ было много, решались самые разнообразные вопросы, волновавшие коллектив.

З. М. Красавина остановилась на деятельности комиссий производственно-массовой, культурно-массовой, жилищно-бытовой, спортивной.

В отчетном периоде хорошо работала комиссия общественного контроля за безопасностью движения. Было проведено шесть рейдов, проверено техническое состояние 252 машины, выявлено 52 нарушения. Постоянно проводились и рейды по соблюдению правил охраны труда и техники безопасности.

Положительно отзывалась докладчик и о работе общественного отдела кадров, который возглавляет В. И. Исенко. Два раза в неделю собираются на заседании члены комиссии. Ни одно нарушение трудовой дисциплины, увольнение и прием на работу не проходит мимо общественного отдела кадров.

Особое внимание председатель цехкома уделяла недостаткам и упущениям в работе.

Много формализма проявляется при подведении итогов социалистического соревнования.

В неполную силу работала и редколлегия. Стенная газета не отражала жизнь коллектива.

Безинициативность, инертность присущи членам спортивной комиссии. Спортивные команды от автотранспортного цеха ни на какие соревнования не выставлялись, нормы ГТО никто не сдавал.

В обсуждении доклада приняло участие семь человек. И каждое выступление отличалось конкретностью, деловитостью. В их основе было состояние трудовой дисциплины в цехе. Начальник цеха Н. М. Чурешов признал, что еще допускаются факты нарушения трудовой дисциплины, что слабо используются силы общественного воздействия на недисциплинированных рабочих. Главный инженер В. Е. Черненко, выступление которого было особенно критичным, отметил, что на состояние трудовой дисциплины отрицательно влияет большая текучесть кадров, недостаточное внимание к культуре производства, отсутствие необходимых запасных частей для машин.

В. Е. Черненко поддержали рабочие А. Н. Сидасев, Ю. И. Холодильник. В частности, они сказали, что всякого рода неурядицы и создают лазейки для нарушителей, почву для текучести кадров.

Новый состав цехкома председателем вновь избрал З. М. Красавину.

В. РОЩУПКИН,
заместитель председателя цехкома.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Организованно, на высоком идейном уровне, по-деловому прошли отчеты и выборы в комсомольской организации «Культбытстрой».

Собрание началось с отчетного доклада секретаря организации Ларисы Завилинской. Она самокритично подошла к деятельности комсомольского бюро. Тщательно анализируя работу, она отметила хорошие и плохие стороны.

В течение отчетного периода результативна была деятельность «Комсомольского прожектора», редколлегии стенной газеты «Строитель» (редактор Елена Полунина).

Особое внимание докладчик уделила вопросу повышения активности каждого члена ВЛКСМ. Многие комсомольцы, как она отметила, свое участие в жизни комсомольской организации пока лишь ограничивают уплатой членских взносов. Эта пассивность в условиях нынешнего времени непростительна. И здесь надо поработать и комсомольской организации, и учесть самим членам ВЛКСМ.

Своим вожаком члены ВЛКСМ вновь доверили быть Л. Завилинской.

Т. АЛЕКСАНДРОВА,

«ДИАГНОСТИКА» — крупными буквами написано на светлом здании со множеством окон. С одной его стороны — длинная клумба цветов, с другой — теплица. Чистота, порядок.

Не успела оглядеться, а в дверях показался коренастый плотный мужчина. Как оказалась, хозяин станции — оператор Иван Тимофеевич Карпов. Его в автотранспортном предприятии «Главкустанайстроа» называют по-разному: кто доктором, кто умельцем, для одних он — дядя Ваня, для других — Тимофей.

— Тимофей, я по твою душу, приди, помоги. — при мне обратился к нему мастер. В обращении этом и уважение, и признание его авторитета.

Оператор станции диагностики — действительно своеобразный доктор, определяет техническое состояние машины, ее болезни и неисправности, предупреждает их появление. Чтобы хорошо это сделать, нужен опыт и глубокое знание техники.

Существует станция совсем недавно, в прошлом году только пущена. Когда возник вопрос о ее монтаже, выбор пал на Карпова. И было это не случайно. Кому, как не ему с тридцатилетним стажем работы на автотранспорте, знающему не только саму машину, но и слесарное, токарное дело, разбирающемуся в чертежах, занимающемуся обслуживанием всех ремонтных мастерских предприятия, человеку с поистине золотыми руками, доверить такое дело?

Вентиляция и модифицированный подъемник для «вывешивания» переднего моста, тепловая завеса и механизм для открывания ворот, добавочные беговые барабаны. Этого нет в проекте, все «привязано» к местным условиям. Пригодилась знания, приобретенные в молодости. Когда начали устанавливать ворота на станции, никак

не могли сообразить как сделать проще, удобней, легче. Тогда и вспомнил Иван Тимофеевич, что, учась в училище в Ростовской области, лет 30 назад, где-то видел механически открывающуюся дверь на шестеренках. Почему бы здесь не сделать? Сказано — сделано. Потом появилось и электрическое устройство для открывания ворот в мастерской. Из-за своей некомпетентности многое

рука Карпова. Пневмоподъемники (их сейчас множество, самый мощный на 40 тонн) — его заслуга, считает М. В. Николаев, солидолонангетатель — тоже.

Меня поразило своей простотой и удобством приспособление для разборки диска колеса. Оно особенно наглядно и доступно (даже для специалиста) показывает как важно, чтобы к любому делу человек подходил

ХОЗЯИН

♦ ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

«Советский человек... Его отличают активная гражданская позиция, кровная заинтересованность во всех государственных и общественных делах, инициативное, творческое отношение к труду».

Из доклада на июньском Пленуме ЦК КПСС К. У. ЧЕРНЕНКО.

я, конечно, не увидела из того, что сделано Иваном Тимофеевичем в основном по его же замыслу, хотя и не без участия и помощи других. Но, как сказал Модест Васильевич Николаев, главный инженер автобазы, главное даже не задумка, главное — ее умелое воплощение. Можно много предлагать, но на этом и останавливаться. А Карпов умеет довести задуманное дело до конца, с присущей ему аккуратностью, скрупулезностью. Опытный рационализатор, он многое делает также для облегчения труда других рабочих, а это потом сказывается и на качестве ремонта.

Работал Иван Тимофеевич на предприятии и водителем, и автослесарем. Бывало, нужно что-то сделать в мастерских, требуется его смекалка, и на время переводят его с машины в мастерскую слесарем.

И сейчас идут к нему из всех мастерских, зная, что если уж он за что-то возьмется, то сделает на совесть.

В какие цеха мастерских не зайдешь, буквально везде видна

с хозяйской точки зрения, какую это приносит отдачу.

Раньше диск колеса выбивали вручную молотом, а как это тяжело и неудобно, знает любой шофер. А сейчас — вставляешь колесо в приспособление, нажимаешь кнопку, секунда — и диск освобожден.

Многие считают Карпова своим наставником. Так получается, что для каждого водителя, чей автомобиль он осматривает, он — наставник. Посоветует, подскажет, поможет и все это — спокойно, доброжелательно. Именно за эти черты уважает его один из старейших работников предприятия, соавтор многих рацпредложений токарь В. Н. Сергеев.

В течение часа, пока мы разговаривали с Иваном Тимофеевичем, ходили по мастерским, к нему несколько раз обращались с просьбами: то из моторного цеха, то из пункта технического обслуживания. Чувствовалось, что нужен он людям, идут к нему за советом и всем старается он помочь. И что интересно — не всегда и не толь-

ко обращаются с вопросами, касающимися непосредственно обязанностей оператора, поскольку для него все предприятие — его рабочее место. Не гость, и не временный работник. Он на нем — хозяин. И как настоящего хозяина его беспокоит все, до всего есть дело. Наверное, поэтому порой рацпредложением открывает новый год именно Иван Тимофеевич.

За шесть последних лет, например, он принимал участие (был соавтором, автором) в разработке 32 рацпредложений. А экономический эффект от их внедрения составляет 51405 рублей. Для сравнения скажу, что на эту сумму можно приобрести шесть новых мощных машин. Недаром в трудовой книжке Ивана Тимофеевича уже несколько вкладывшей о поощрениях и награждениях, а всего в ней 55 записей о благодарностях, победах в соцсоревнованиях, занесениях в Книгу почести, содействии в рационализации и т. д. Сам же Иван Тимофеевич ни словом об этом не обмолвился. Он считает, нет его только личной заслуги в том, что в мастерских множество интересных приспособлений, находок, он относит это ко всему коллективу. Когда мы с ним уже прощались, он сказал: — Если вы будете писать обо мне и при этом не упомянете тех, кто постоянно мне помогает, это будет нечестно.

Назвал несколько фамилий. Приведу их всех: В. Н. Сергеев, В. В. Шваб, В. Н. Шершавов, Н. Н. Терлецкий.

— А вообще-то, — уточнил Карпов, — помогает весь коллектив.

Думаю, правильно будет сказать, что и сам он всему коллективу помогает в первую очередь, потому что забота об общем результате для него — норма жизни, неотъемлемая часть нравственного облика рабочего. Советского рабочего.

С. СУЛТАНОВА.

КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Состоялась итоговая конференция работников дошкольных учреждений города. В ее работе приняли участие заместители председателей горисполкома А. П. Занка, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. В. Досев, заместитель директора ГОКА В. А. Чихачев, заместитель секретаря парткома треста Л. С. Носуленико, председатель рудкома КБРУ Н. И. Залепухина.

Перед собравшимися с докладом «Актуальные направления в работе дошкольных учреждений в свете решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС» выступил заведующий горно К. В. Мартенко.

В обсуждении доклада приняли участие начальник детских дошкольных учреждений треста А. Г. Болоршина, врач детской поликлиники, заведующая дошкольным отделом И. В. Лаврухина, председатель профкома фабрики ГМО В. Г. Буданов, врач санэпидемстанции А. В. Горбенко, методист «Ясли сада «Березка» З. Н. Тузова, заведующая ясли сада «Теремок» Н. А. Михайловская, музыкальный руководитель ясли сада «Светлячок» Л. А. Еременко.

Выступающие затронули самые разнообразные вопросы воспитания детей в дошкольных учреждениях. О роли соцсоревнования в повышении качества учебно-воспитательной работы в детских садах говорила А. Г. Болоршина. Анализ мероприятий по снижению заболеваемости детей в садах сделала И. В. Лаврухина, о том, какую помощь оказывают методический кабинет молодых педагогам, рассказала З. Н. Тузова.

Т. КАЛИНИНА.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на Пленуме Ю. В. Андропова, доклад К. У. Черненко определили развернутую конкретную программу дальнейшего улучшения идеологической, массово-политической работы партии, повышения ее действенности. Они вызвали огромный интерес и восприняты коммунистами, всем советским народом с единодушным одобрением.

В целях глубокого изучения коммунистами задач и путей дальнейшего совершенствования идеологической работы, намеченных июньским Пленумом, рекомендуется учебный год в системе партийного образования начать занятием на тему «Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста». Предлагается следующий примерный план занятия.

Идеологическая работа — одна из важнейших составных частей коммунистического строительства. Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС о возрастании роли идеологической работы в процессе совершенствования развитого социализма.

Основные направления идеологической деятельности партии в современных условиях, формирование нового человека, идеологическое обеспечение дальнейшего развития и укрепления экономики, борьба с буржуазной идеологией. Значение идеологической работы в укреплении связи партии с массами. Идеологическая работа — мощный рычаг мобилизации творческой энергии народа на успешное решение социально-экономических задач, выполнение пятилетнего плана, обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей.

Резкое обострение международной обстановки и противооборство двух полярно противоположных мировоззрений, двух политических курсов социализма и империализма. Необходима

тельности каждой партийной организации.

Совершенствование идеологической работы первичных парторганизаций. Первичные партийные организации — ведущая сила и политическое ядро трудового коллектива. Повышение их роли и ответственности в решении социально-экономических вопросов, коммунистическом воспитании трудящихся, укреплении организованности и сознательной дисциплины, в развитии критики и

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

самокритики. Роль первичной парторганизации, партгруппы в преодолении формализма и шаблона в идеологической работе, комплексном использовании средств массовой информации, пропаганды и просвещения для формирования политического сознания коммунистов и всех трудящихся.

Высокий идейно-теоретический уровень, конкретность, наступательность, связь с жизнью — главное в обеспечении эффективности идеологической, массово-политической работы. Постоянное внимание к коммунистическому воспитанию молодежи.

Добиваться, чтобы массы лучше понимали политику партии, воспринимали ее как свою собственную, отвечающую кровным интересам народа, — первостепенная забота партийных организаций.

Коммунист — политический боец партии. Возрастающие требования к личным качествам коммуниста как активного борца за коммунистические идеалы, повышение его персональной

Сила нравственного примера коммуниста, особенно коммуниста-руководителя. Влияние отношения коммуниста к работе, его поведения в быту на взгляды и настроения людей. Коммунисты должны показывать образцы политической сознательности, трудовой активности.

Выполнение решений июньского Пленума ЦК КПСС, неустанное разъяснение идей и политики партии среди трудящихся, борьба за их воплощение в жизнь — повседневное дело каждого коммуниста.

Партийные комитеты, дома и кабинеты политического просвещения призваны оказать необходимую помощь пропагандистам в проведении занятия на высоком идейном уровне, в тесной связи с деятельностью партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся. Изучение темы должно способствовать глубокому усвоению коммунистами выдвинутых июньским Пленумом задач, осознанию своего личного вклада в их реализацию, более полному пониманию того, что необходимо сделать в каждой парторганизации по развитию политической сознательности и трудовой активности людей.

ЛИТЕРАТУРА

Материалы Пленума Центрального Комитета КПСС. 14—15 июня 1983 г. — М., Политиздат, 1983.

О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Закон СССР — Правда, 1983, 19 июня.

Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. — Правда, 1983, 7 августа.

Андропов Ю. В. Учение Кар-



НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ

Стадников Иван Фотиевич — писатель (на снимке). За роман «Война» представлен на соискание Государственной премии СССР.

Фото В. Савостьянова
(Фотохроника ТАСС)

♦ ЭКОНОМИКЕ — БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

РАБОТАЮТ ИССЛЕДОВАТЕЛИ

Большую и важную работу ведут инженеры-исследователи лаборатории обогащения центральной лаборатории горно-обогатительного комбината. Их основная цель — совершенствовать технологический процесс обогащения лисаковских руд. О том, чем они занимаются сегодня, о результатах их работы рассказывает инженер лаборатории Н. А. Полтавская.

Наш небольшой коллектив в количестве 25 человек, в число которых входит семь инженеров-исследователей, свою работу ведет по четырем направлениям. Это изучение гранулометрического, вещественного и структурно-минералогического состава руды и продуктов обогащения схем гравитационно-магнитного и обжиг-магнитного обогащения, контроль за работой основного и аварийного хвостохранилищ и дамбы, анализ работы фабрики гравитационно-магнитного обогащения и проведение исследовательских работ, направленных на совершенствование технологического процесса, испытание новых схем обогащения руды и нового технологического оборудования.

Подробнее остановлюсь на исследовательских работах. В конце прошлого года был испытан, а впоследствии и внедрен в производство модернизированный сепаратор 4ЭВМ 38-250 А с шагом 16 мм. Он, как показала испытания, является более эффективным аппаратом

полнительно не менее 500 тысяч тонн товарного концентрата в год.

В марте этого года закончена исследовательская работа по обогащению класса руды плюс 1,6 мм на новом роторном сепараторе. Технологию-обогатителям этот продукт доставляет много хлопот и неприятностей. Увеличение его в руде вызывало снижение выхода гравитационного концентрата, увеличивает шламообразование, затрудняет выделение железа и прочее.

Совместно с институтом мы испытали ряд схем, позволяющих повысить показатели работы, но оптимального решения найдено не было. И только испытания по обогащению измельченного класса руды плюс 1,6 мм на роторном сепараторе 2ЭФМ-160 показали, что трудней для обогащения класс руды может с успехом обогащаться высокоградцентной мокрой магнитной сепарацией. Из первоначального продукта, содержащего 39 процентов железа, постоянно получали концентрат с содержанием железа 48,4—48,6 процента, хвосты сепарации при этом содержат 22—25,1 процента, что тоже выше плановых. Результаты испытаний и схема обогащения класса плюс 1,6 мм легли в основу разработки проекта дальнейшей реконструкции существующей схемы фабрики ГМО.

мост усиления внимания к пропаганде достижений, преимуществ и ценностей социализма, его миролюбивой политики, к разоблачению лживой, подрывной пропаганды и антинародной политики империализма, воспитанию у советских людей высокой политической бдительности и классового подхода к актуальным проблемам современности, непримиримости к буржуазной идеологии и морали. Утверждение и развитие социалистического образа жизни. Выдвижение идеологической работы на первый план в дея-

тельности за состояние трудовых дел и нравственного климата в своем коллективе. Глубокое овладение марксистско-ленинской теорией, повышение своего идейно-теоретического уровня — уставная обязанность коммуниста. Необходимость активного участия каждого коммуниста в политической жизни страны, идеологической работе партийных организаций. Формирование у каждого из них практических навыков политическо-воспитательной работы. Идеиная закалка молодых коммунистов.

ла Маркса и некоторые вопросы социалистического строительства в СССР — М., Политиздат, 1983.

Андропов Ю. В. Выступление на встрече в ЦК КПСС с ветеранами партии. — Правда, 1983, 16 августа.

Черненко К. У. Авангардная роль партии коммунистов. Важное условие ее возрастания. — Коммунист, 1982, № 6, с. 25 — 43.

Зимянин М. В. Партия революционного действия. — М., Политиздат, 1983.

В мире капитала



Беспросветную нужду и лишения несет миллионам людей с темным цветом кожи расистский режим ЮАР. По данным зарубежной печати, только в городах число безработных африканцев приближается к миллиону.

На снимке: очередь безработных коренных жителей страны в Йоганнесбурге.

(Фотохроника ТАСС)

ЗА СЧЕТ БЕЗРАБОТНЫХ

ИТАЛИЯ. Судебные власти предъявили обвинения в присвоении государственных средств большой группе лиц в 400 человек. Среди них владельцы промышленных предприятий, представители местных органов власти от буржуазных партий, в первую очередь ХДП, в том числе ответственный в областной джунте (исполнительный орган власти) за развитие промышленности христианский демократ С. Приоло.

В течение длительного времени предприимчивые дельцы беззастенчиво клали в карман деньги, отпущенные государством на профессиональную подготовку безработной молодежи. Согласно наметочному правительством плану, в Реджо-ди-Калабрии, Катандзаро и других городах области Калабрия в течение нескольких лет для специальных курсов при промышленных и торговых предприятиях различные профессии должны были получить 5 тыс. юношей и девушек. На самом же деле обучение прошли всего несколько сот человек.

Присвоение государственных средств, пишет в этой связи газета «Унита», стало возможно лишь благодаря прямому посредничеству политических кругов.

(«Аргументы и факты»)

для обогащения промышленно-продукта отсадочных машин по сравнению с действующими сепараторами, которые имеют более низкую производительность и эффективность обогащения. Новый сепаратор позволяет в один прием получить годовой магнитный концентрат, содержащий 48,8 — 49 процентов железа, и отвальные хвосты с содержанием железа 13,5 процента, что выше плановых.

Установка новых сепараторов вместо действующих позволяет значительно улучшить технологические показатели работы отделения мокрой магнитной сепарации. Выход общего концентрата увеличивается на 4,6 процента, извлечение железа в концентрат — на 5,9 процента, потери железа в отходах уменьшаются на 4,2 процента.

В настоящее время такой аппарат установлен в первом приеме мокрой магнитной сепарации первой секции. Полная же замена сепараторов на новые позволит дополнительно получить 376 тысяч тонн концентрата в год. Проведенная исследовательская работа имеет большое значение для дальнейшего развития горно-обогатительного комбината. Разработан проект реконструкции третьей секции, а на ее основе — всей фабрики ГМО с использованием новых сепараторов. Это дает возможность получать шесть миллионов тонн концентрата в год.

Уже более десяти лет наша лаборатория сотрудничает с коллективом института Механобр.

В 1980 году успешно прошли испытания и внедрен в производство опытный образец роторного сепаратора 2-2 ЭРФМ-160 для обогащения шламов фабрики ГМО. Применение этих сепараторов для обогащения всего объема шламов обогатительной фабрики позволит повысить извлечение железа и получить до-

«узких» мест схемы гравитационно-магнитного обогащения является недостаточный фронт сепарации второго и третьего приемов обогащения. Делались попытки перегруппировать сепараторы, используя свободные машины первого приема. Лабораторией совместно с институтом Механобр были проведены промышленные испытания измененной схемы мокрой магнитной сепарации включением в нее операции грохочения для классификации магнитного продукта первого приема и включением третьего приема.

Результаты испытаний показали, что при классификации магнитного продукта на грохотах ГСТ-51 по классу минус 0,6 мм и удалении сростков позволяет получить в два приема сепарации концентрат с содержанием железа 47,7 — 48,3 процента, хвосты с содержанием железа 77,8 — 79,1 процента, что опять таки выше плановых.

Схема рекомендована к длительным промышленным испытаниям на фабрике, что позволяет исключить перегрузку сепараторов второго приема сепарации и увеличить общую производительность секции на 15 процентов.

Исследовательские работы продолжаются. Ведут их грамотные специалисты, постоянно повышающие свой профессиональный и технический уровень. Это инженеры А. А. Олейникова, Т. В. Попова, Р. Х. Чоп, Т. М. Кнауб, лаборанты Н. Н. Калиновская, К. А. Мананова, проработборщики Н. Ш. Эйрих, Т. А. Лосева, А. В. Коркулова, Л. М. Миллер и другие. Было бы несправедливо не вспомнить о коллективе фабрики ГМО, ее механической службе, которые также обеспечивают успешное проведение исследований.

Н. ПОЛТАВСКАЯ,
инженер.

СЕВАСТОПОЛЬ... Кто из советских людей не знает этот овеянный славой город-герой на Черном море.

Он был основан как русская крепость на Черном море в 1783 году и отметил уже свой 200-летний юбилей. С ним связано рождение русского, а затем Краснознаменного Черноморского флота. Священна и земля Севастополя. Подвиги героев увековечены в памятниках, которых в городе свыше семисот.

Панорама «Оборона Севастополя» — замечательное произведение монументальной живописи, памятник легендарному подвигу русского флота в Крымской войне 1853 — 1856 годов. На Малаховом кургане сооружен мемориальный комплекс участникам двух героических оборон города войн — Крымской и Великой Отечественной. А на том месте, где был смертельно ранен адмирал П. С. Нахимов, поставлена гранитная плита, недавно здесь воздвигнут памятник.

Незабываемое впечатление производит и диорама «Штурм Сапун-горы 7 мая 1944 года» — одно из крупнейших произведений современной батальной живописи, запечатлевшее ратный подвиг советского народа в

солнце. Да бессмертная слава, которая возродит эти груды камней».

Севастополь сегодня — крупный промышленный, научный и культурный центр на юге страны. И мне приятно, что горо-

дков, Наталья Лейбо и другие ребята были восхищены и по достоинству оценили красоту парков и садов Севастополя, его улиц. А руководитель группы Инна Николаевна Чилина сказала: «Город-герой красивый и чистый, по всему видно, что севастопольцы чтят его историю, помнят о героических защитниках и прилагают усилия, чтобы он стал еще краше».

Уезжая из Севастополя, лисаковские ребята увезли с собой сувениры — раковины, в которых шумит морской прибор, макеты корабликов на фоне вздыбленных морских волн, миниатюрные копии памятников. Эти сувениры будут напоминать им о городе-герое, где они сердцем прикоснулись к подвигу, где перед ними ожили страницы истории Родины.

А. МЕНЬШЕНИН,
ветеран войны и труда.

Страницы истории

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

Лето — время отдыха. Сотни лисаковских мальчишек и девчонок побывали в пионерских лагерях, в лагере труда и отдыха. Особенно популярны у школьников туристские маршруты по местам боевой и трудовой славы. Группа ребят из средней школы №1 побывала в городе-герое Севастополе. Об этом нам написал ветеран войны, севастополец А. Меньшенин.

Великой Отечественной войне. В годы войны Севастополь был полностью разрушен. Писатель Леонид Соболев, бывший матрос, вступивший вместе с нашими доблестными войсками в освобожденный от фашистов город, писал: «Вот что осталось ныне от него — скалы, море и

дом, где я живу, восхищаются и тепло говорят о его людях.

К нам ежегодно приезжают много туристов и гостей из всех уголков нашей Родины, в том числе из молодого города Казахстана, Лисаковска.

Учащиеся средней школы №1 из Лисаковска Андрей Бур-

1983 год объявлен ЮНЕСКО годом Ивана Федорова, основоположника книгопечатания в России, на Украине и в Белоруссии. В Москве на Никольской улице в Печатном дворе, построенном рядом с Кремлем, 1 марта 1564 года была напечатана книга «Апостол». Это стало событием огромной важности — началом русского книгопечатания.

Сейчас СССР — самая читающая страна в мире. Восемь тысяч газет, более 5 тысяч журналов издается в нашей стране. Каждая

четвертая книга, выпускаемая ныне в мире, — советская.

Книги практически со всех языков мира переводит сегодня на русский язык советское издательство «Прогресс». Оно же выпускает литературу на 50 иностранных языках.

На снимке: мемориальная доска на здании Московского историко-архивного института, где находился Печатный двор.

Фото А. Морковкина и В. Белоусова.

(Фотохроника ТАСС).

МЕСЯЧНИК ДРУЖБЫ

МАДРАС. (Соб. корр. «Правды»). По традиции ежегодно в августе в Индии проводится месячник индийско-советской дружбы. Собрания и митинги общественности, посвященные 12-й годовщине Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между Индией и Советским Союзом, прошли в столице страны Дели и в главных городах ряда штатов.

К нынешнему месячнику было приурочено открытие молодежного клуба в Бомбее.

КИНОВЕЧЕР В ЧЕСТЬ ДНЯ КИНО

Кинотеатр «Искра» приглашает **25 августа в 21 час** на киновечер, посвященный творчеству режиссера Э. Рязанова и сценариста Э. Брагинского, который проводится в честь Дня советского кино. Будет показан художественный фильм «Вокзал для двоих».

29 августа в 21.00 — кинопанорама по репертуару сентября. Премьера нового художественного фильма «Найти и обезвредить».

Лисаковское специализированное СМУ треста «Уралдомремонт» объявляет прием на курсы слесарей-монтажников, электро-сварщиков, газорезчиков.

Принимаются мужчины не моложе 18 лет с образованием не ниже 10 классов. Обучение проводится бригадным способом, в период обучения выплачивается стипендия 130—145 рублей. За справками обращаться в отдел кадров «Уралдомремонт», проезд автобусом №2 до остановки «Фабрика».

2—2

Лисаковское АТП продолжает набор на курсы водителей категории С. Срок обучения 5 месяцев, начало занятий 15 августа.

Меняется однокомнатная секция (17,5 кв. м) на 4 этаже, застекленный балкон, все удобства, паркетный пол в г. Ялта на двухкомнатную квартиру не выше 3 этажа, комнаты раздельные в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 16, кв. 63 или Крымская обл., Гаспра 1, Алушинское шоссе, д. 14-29, кв. 45. Володина.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Кустаная на трех или четырехкомнатную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 6, кв. 112 или 1 мкр., д. 13, кв. 75.

Меняется однокомнатная квартира улучшенной планировки на втором этаже в центре г. Жанатас на равноценную в Лисаковске, Рудном, Кустаная. Обращаться по адресу: 485222, Джамбулская обл., г. Жанатас, 4 мкр., д. 13, кв. 3; в Лисаковске по телефону 25—12 после 18 часов.

СРЕДА, 24 АВГУСТА

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.20 — «Она вас любит». Художественный фильм. 10.40 — Клуб путешественников. 11.40 — Концерт. 12.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — Дела и заботы сельских коммунистов. 15.20 — Русская речь. 15.35 — Отзовитесь, горнисты. 16.40 — Мелодии родного края. 17.05 — Хочу все знать. 17.15 — Адреса молодых. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — «Кафедра». Телеспектакль.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

новый телефильм «Хочу идти рядом с ними». 20.30 — Время. 21.00 — Футбол. ЦСКА — «Днепр». В перерыве — Сегодня в мире. 22.45 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.35 — Екпнн. 17.55 — Мой Казахстан. 18.10 — Концерт. 18.25 — Поэт С. Оразбаев. 19.00 — Казахстан. На

Казахстан. 19.35 — Премьера «Казахтелефильма» «Путевка в лето». 19.50 — Молодежная программа. 20.30 — Время. 21.05 — Алтын дән-83. 21.35 — «Единственная». Художественный фильм (рус.). 23.05 — Новости.

СУББОТА, 27 АВГУСТА
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Для вас, родители. 9.10 — 35-й тираж «Спортлото». 9.20 —

— Музыкальная почта. 20.30 — Время. 21.05 — Урожай-83. 21.35 — «Афоня». Художественный фильм. 22.45 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АВГУСТА
Москва. 8.00 — Время. 8.35 — Родники. 9.20 — Будильник. 9.50 — Служу Советскому Союзу. 10.50 — Здоровье. 11.35 — Утренняя почта. 12.05 — Сельский час. 13.05 — Музыкальный киоск. 13.35 — Фильм — детям. 14.45 — Сегодня — День шахтера. 15.15 — Концерт. 16.00 —

— Время. 21.05 — Продолжение спектакля «Кафедра». 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 23.00 — Футбол. «Жальгирис». — «Динамо» (Минск).

Алма-Ата. На русском языке: 17.35 — Наш двор. Телереид. 18.05 — Реклама. 18.20 — Патриот. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Алтып дән-83. 21.35 — «Д'Артаньян и три мушкетера». 3-я серия. 22.45 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 25 АВГУСТА
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Золотые ворота». Передача из ЧССР. 9.20 — «Дом в начале пути». Документальный телефильм. 9.50 — Концерт. 10.25 — Фильм — детям. 11.10 — Документальные фильмы. 11.40 и 14.00 — Новости. 14.20 — Научно-популярный фильм. 15.10 — Концерт. 15.45 — Шахматная школа. 16.15 — Фильм-концерт. 16.45 — Передача для школьников. 17.30 — Песня остается с человеком. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.55 — Концерт. 19.25 — Документаль-

русском языке: 19.20 — Казахстан. 19.35 — Вечное движение. 20.20 — В горах Зайлиского Алатау. 20.30 — Время. 21.05 — Урожай 83. 21.35 — «Белое солнце пустыни». Художественный фильм. 23.00 — Новости.

ПЯТНИЦА, 26 АВГУСТА
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Кафедра». Телеспектакль. 11.00 — Фильмы для детей. 11.30 — Концерт. 11.45 и 14.00 — Новости. 14.20 — Коммунисты 80-х. 15.10 — Мультфильм. 15.20 — Дела московского комсомола. 16.05 — Знание — сила. 16.50 — Фильм-балет «Синяя птица». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 19.05 — «Адрес вашего дома». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Кинопанорама. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

Алма-Ата. На русском языке: 16.50 — «Знаменитый утенок Тим». Кукольный телефильм. 17.20 — Пятилетка: адреса, проблемы. 17.35 — Мультфильм. 17.50 — Укрепить дисциплину труда. 18.00 — Художник и время. 18.30 — Мелодии из оперетт. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 —

Волшебные товары. 9.50 — Круг чтения. 10.35 — Мир растений. 11.20 — Ты помнишь, товарищ... 12.20 — «Радуга». 12.50 — Это вы можете. 13.35 — Сегодня в мире. 13.50 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 14.20 — Мультфильм. 14.30 — Очевидное — невероятное. 15.25 — Концерт. 15.55 — Сегодня — День советского кино. 16.10 — Фильм-концерт. 17.05 — «Содружество». Тележурнал. 17.30 — Фильм-концерт. 18.30 — «От всей души». 20.30 — Время. 21.05 — «Любимая женщина механика Гаврилова». Художественный фильм. 22.25 — Концерт. 23.05 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 23.50 — Новости.

Алма-Ата. На казахском языке: 10.00 — Экран — детям. 11.35 — Документальные фильмы. 12.35 — Фильм-концерт (каз.). 13.45 — Передача для школьников. 14.25 — Наш кинозал. (рус.). **На казахском языке:** 16.00 — Экран дружбы. 17.00 — «Синема». Художественный фильм. 18.10 — Музыкальная программа. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35

Клуб путешественников. 17.00 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Киноконцерт. 19.05 — «Вперед, Франция». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 21.20 — Кубок европейских чемпионов по хоккею.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Репортаж из пионерского лагеря. 10.40 — Мультфильмы. 11.10 — Открывая мир прекрасного (каз.). 11.45 — Концерт. 12.25 — Фильм — детям. 13.45 — Наш двор. 14.15 — Цветик-семицветик. **На русском языке:** 15.05 — Документальный телефильм. 15.25 — Литературная передача. 15.50 — Диапазон. 16.25 — «Песни Абая». Художественный фильм. **На казахском языке:** 17.50 — «Кокпар». 19.00 — Футбол. «Кайрат» (Алма-Ата). — «Колос» (Никополь). 2-й тайм. 19.45 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Сухбат».

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Меняется трехкомнатная квартира 35 кв. м. в г. Лисаковске на двухкомнатную или однокомнатную (можно кооперативную) в г. Омске. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 17, кв. 66.

Срочно разменивается пятикомнатная квартира на четырех- и одно- трех- и одно- или трех- и двухкомнатную, возможны другие варианты. Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 22, кв. 50, телефон 40—62

Меняется благоустроенная однокомнатная квартира 17,2 кв. м. в г. Дзетыгаре на равноценную в г. Лисаковске или в п. Октябрьский. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 7, кв. 108 после 18 часов.

Меняется двухкомнатная квартира (есть газ, вода) в г. Саратове Удмуртской АССР на равноценную или однокомнатную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 13, кв. 68.

Администрация, партийная и профсоюзная организации фабрики ГМО и хвостового хозяйства выражают соболезнование родным и близким
Казарина А. П.
в связи с его безвременной кончиной.

Администрация и профсоюзный комитет АТН УАТ «Главкустапайстрой» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной кончины

Шкарупина
Виктора Николаевича.

ролева». Сеанс 11.10.

3 сентября.
— Закрытие кинофестиваля.
— Премьера нового художественного фильма «Карантин». Сеанс 11.20.

КИНОТЕАТР «Искра» приглашает вас на кинофестиваль «Здравствуй, школа!», который проводится с 25 августа по 3 сентября.

В ПРОГРАММЕ:
25 августа
— Киноутренник. Открытие

кинофестиваля.
— Награждение призами победителей конкурса рисунков о природе.
— Премьера нового художественного фильма «Рысь выхо-

дит на тропу». Сеанс 13.20.
26 августа
— Киновикторина по фильмам-сказкам.
— Художественный фильм «Осенние колокола». Сеанс

12.00.
27 августа
— Путешествие в страну «Мульти-пульти».
— Встреча с куклами-героями мультфильмов.

— Мультфильмы. Сеанс 12.00.
28 августа.
— Киноутренник. «Советское кино — детям».

— Премьера фильма «Семь солдатиков». Сеанс 12.00.

30 августа.
— Киноаукцион.
— Мультфильм Снежная ко-

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортнография. Заказ № 2997—5000.